

# 护航自贸港

## 禁毒在行动

——2021年『6·26』国际禁毒日『云』特刊

■ 本报编辑部

禁绝毒品，功在当代、利在千秋。

习近平总书记就禁毒工作多次作出重要指示批示，强调“以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度，坚持厉行禁毒方针，打好禁毒人民战争。”具体到海南，党中央明确要求，坚持底线思维、增强风险意识。而坚决不搞“黄赌毒”，正是海南自贸港建设必须守住的底线。

可见，坚持不懈做好禁毒工作，不仅是政治任务，也是实现海南自贸港高质量发展的必之举。

清醒的认识体现于坚决的行动——

在第一轮全省禁毒三年大会战显著成效的基础上，海南乘势而上、再接再厉，在全省打响了新一轮禁毒三年大会战。截至目前，两轮大会战已经连续进行了四年半，反映出海南毫不动摇厉行禁毒方针，坚决将禁毒人民战争进行到底的决心，彰显出久久为功、不达目的不罢休的定力。

在连续攻坚、持续作战中，全省上下深入落实省委部署要求，强力实施“八严工程”，有力遏制了毒情蔓延势头，扭转了禁毒被动局面，禁毒工作考评成绩实现跨越式跃升，排名跻身全国优秀行列，由“后进生”变成了“先进生”。去年以来，全省禁毒形势持续向好，现有吸毒人员占全省常住人口比从2019年底的3.67%降至2.28%，大会战打出了新成效。

毒品一日不绝，禁毒一刻不止！

当前，毒品呈现出新型化、伪装化、社交化等趋势，尤其对青少年产生很大影响。在自贸港建设蓬勃展开之际，我们要时刻绷紧弦、守底线，持之以恒抓好禁毒工作。需拿出不怕疲劳、连续作战的精神，始终保持对毒品犯罪严打高压态势，积极宣传发动群众，特别要重视对青少年的禁毒宣传教育，从源头上抓好预防工作，同时，要创新方法、机制，充分运用大数据、社管平台等手段，做好智慧禁毒、精准禁毒，针对新情况，开出新药方，努力取得新成效。

禁毒工作，关乎你我他，与每个人息息相关。吸食毒品，不仅会摧毁人体健康，还会破坏整个家庭，甚至造成倾家荡产、家破人亡。因此，社会的每一分子都应从我做起，自觉远离毒品，坚决与毒品作斗争，不给毒品留存空间。唯有人人行动起来，才能构筑起禁毒防毒的坚固长城。

在第34个国际禁毒日之际，让我们进一步强化认识、提振信心，以久久为功的定力、咬定青山不放松的决心，坚定不移打好禁毒人民战争，为海南自贸港建设营造更加健康安全的发展环境。



T02

严把陆岛运输关卡 锻造禁毒精兵劲旅  
海南省公安厅港航公安局：

T03

贯彻新发展理念 融入新发展格局  
海南省戒毒管理局：

T04

东方：打造绿色无毒城市

T05

乐东：全面筑牢拒毒禁毒防线

T06

陵水：禁毒打防结合 控增量减存量

T07

昌江：铁腕打击涉毒 全民参与禁毒

T08

万宁：抓好禁毒工作 守护万家平安

T09

临高：利剑斩毒魔 钢铁铸防线

T10

保亭：织密禁毒安全网 教育帮扶全覆盖